
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 22.08.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Britt Hohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
Ortschaftsrätin Janett Kainz  
 
 
 
 

Es fehlte: 

 
Ortsbürgermeister Christian Rackow entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  Ulrike Beuse (Verein Bräsen für alle e.V.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die stellv. Ortsbürgermeisterin, Britt Hohmann, begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte und Gäste und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend 
machte sie auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung auf-
merksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Die stellv. Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwir-
kungsverbot gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

30.05.2022 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift einstimmig bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Frau Beuse (Verein Bräsen für alle e.V.) stellte den Cleaning Day, 17.9.2022, der 

von der Stadt Coswig (Anhalt) ausgerufen ist, vor.  
Anfrage an Stadt Coswig (Anhalt), ob Land für die Veranstaltung zur Verfügung 
gestellt werden kann (zur Förderung des Dorflebens).     
 

  
 5. 1. Änderungssatzung der Friedhofsgebührensatzung für die kommunalver-

walteten Friedhöfe und die Nutzung der städtischen Friedhofseinrichtungen 
der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-308/2021/1 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

- Information zur letzten Ortschaftsratssitzung über Erledigung der Aufgaben. 

- OR Kainz kritisierte, dass es keine genauen Angaben zur Überdachung der 
Bushaltestelle gibt; das neue Schuljahr steht an (wann wird umgesetzt?).  

- Spiegel an der Kurve nach Weiden ist fast blind – ist ein Austausch möglich? 

- Anfrage an Bauhof – werden alle Linden in der Straße beschnitten? Vor der 
Hausnummer 3A wurde das moniert. 

- Bei Veranstaltungen der Musikscheune werden die Gemeindestreifen von 
den Gästen beparkt  gibt es eine Möglichkeit, dagegen einzuschreiten? 

- Hinweis, dass die Birke auf dem Friedhof nahe dem Grab von Frau Hohmann 
nicht mehr grün wird. 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die stellv. 
Ortsbürgermeisterin den öffentlichen Teil der Sitzung. 

  

Nicht öffentlicher Teil 

 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete die stellv. 
Ortsbürgermeisterin den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlich-
keit wieder her und schloss die Sitzung.       

  
 
Coswig (Anhalt), den 22.02.2022 
 
 
 
 
B. Hohmann  
stellv. Ortsbürgermeisterin 
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